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формування та розвиток професійних 
компетентностей щодо захисту інформації 
на об’єктах інформаційної діяльності; 
вивчення теоретичних та методичних 
положень, організаційних та практичних 
інструментів зі спеціальності кібербезпеки; 
методики та технології забезпечення безпеки 
інформації. Перспективами подальших 
розвідок будуть розробка та перевірка 
педагогічних умов підготовки бакалаврів з 
кібербезпеки засобами освітньо-цифрового 
середовища. 
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наголошується, що одним із пріоритетних 
напрямків реформування освіти є виховання 
всебічно розвиненої, творчої особистості, 
становлення її творчого потенціалу, 
розвиток національної свідомості та 
духовного багатства молодого покоління. 
Досягненню цих завдань сприятиме 
переорієнтація творчих нахилів, здібностей, 
вмінь та навичок. Рівень професійної 
кваліфікації вчителя музичного мистецтва 
особливо яскраво виявляється на етапі 
творчо-виконавської діяльності, коли синтез 
педагогічного і творчо-виконавського 
компонентів діяльності дозволяє досягти 
художнього впливу музичного мистецтва на 
особистість. Аналіз діяльності вчителів 
музичного мистецтва різного рівня 
майстерності виявляють єдність 
педагогічного і творчо-виконавського 
аспектів майстерності, їх рівнозначність 
і взаємодоповнення у досягненні взаємодії 
викладача зі студентами. 

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. Концептуальні засади 
професійної підготовки майбутнього вчителя 
музичного мистецтва в системі вищої 
педагогічної освіти розроблені Е. Абду-
лліним, Л. Арчажниковою, А. Болгарським, 
О. Олексюк, Г. Падалкою, О. Ростовським, 
О. Рудницькою, О. Щолоковою та іншими. 
Формуванню окремих компетентностей 
майбутнього вчителя музичного мистецтва 
присвячені наукові дослідження  
М. Михаськової, Н. Мурованої,  
І. Полубоярини, Є. Проворової, Н. Цюлюпи 
та інших. Проте, цілісна компетентнісна 
модель майбутнього вчителя музики ще не 
знайшла належного наукового 
обґрунтування, що й визначило актуальність 
цієїстатті.  

Мета статті – розкрити значення 
творчо-виконавського підготовки майбутніх 
учителів музичного мистецтва в контексті 
наукових підходів, зумовлених процесами 
модернізації вищої педагогічної освіти. 

Виклад основного матеріалу 
дослідження. Вміння й навички відіграють 
важливу роль в діяльності людини. Вони 
дають їй змогу успішно досягати 
поставлених перед собою цілей. Всі вміння й 
навички, що сформовані в людини, є її 
позитивним надбанням. Тому вмілі люди так 
цінуються в житті. Чим краще людина 
володіє вміннями й навичками в певній 
галузі діяльності, тим більшим майстром 
своєї справи вона є. Особливо велике 
значення мають уміння й навички в творчій 
музичній діяльності людини [1]. 

Надзвичайно актуальним є розкриття 

самобутніх ознак національного музичного 
мистецтва (виконавства, творчості), освіти в 
контексті всіх реальних передумов, 
тенденцій, факторів їх розвитку. 
Посилюється інтерес до теоретичних і 
методичних питань педагогіки та 
виконавства в кожній із фахових музичних 
галузей. Удосконалення інструментально-
виконавської підготовки молодих 
спеціалістів, їх активне долучення до 
системи педагогічної діяльності є складним 
діалектичним процесом, який проявляється в 
різних формах виконавської майстерності. 
Найважливішою складовою професійного 
становлення музиканта є досконала музично-
виконавська підготовка. Різні аспекти цього 
процесу (фізіологічні, психолого-педагогічні 
тощо) досліджено в працях Ю. Бая,  
В. Білоус, Є. Йоркіної, Є. Гуренка,  
М. Давидова, В. Князєва, В. Ражникова,  
В. Самітова, Г. Ципіна та ін.  

 Праця над кожною окремою музичною 
композицією – це творчість, у процесі якої 
виникають своєрідності динамічного 
стереотипу, які обумовлюються специфікою 
відтворення музичного твору, його форми, 
темпу, в установленні комплексу рухів, 
властивих саме цьому творові. Саме цьому – 
встановленню динамічного стереотипу та 
його кінцевому результату концертному 
виступу – відводиться багато часу на 
репетиціях. Динамічний стереотип дає 
можливість артистові, який виступає на 
естраді, не уявляти конкретних нотних 
знаків, а оперувати узагальненими 
звуковими образами мелодій. А у випадках 
«провалу пам’яті» внаслідок естрадного 
хвилювання, тобто зникнення будь-якого 
нотного і звукового уявлення твору, 
користуватись механізмом автоматизованих 
рухових процесів, притаманних тільки 
даному музичному стереотипові» [2, с. 54].          
Навички, на думку психологів Л. Б. Ітель-
сона, В. В. Давидова, О. М. Лєонтьєва,  
К. К. Платонова – «дія автоматизована в 
процесі її формування, яка стає компонентом 
більш складного навика» [2, с. 23]. У 
функціонуванні навичок велике значення 
приділяється їхній автоматизації, яка в 
значній мірі, на думку психологів, 
здійснюється без участі розуму, за яким 
залишається роль контролю деякої регуляції. 
Внаслідок повторного виконання людина 
працює швидше, легше, вільніше, з меншою 
напругою, вона усвідомлює ціль дії, а шлях 
досягнення її, техніка виконання працює 
майже автоматично. Для того, щоб оволодіти 
будь-яким музичним інструментом, 
необхідно оволодіти навичками технічної 
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гри на цьому інструменті. Наявність таких 
навичок полегшує виконання свідомих 
завдань. Таким чином, суть навичок в тому, 
що «фактично будь-яка дія людини частково 
автоматизована дія» звільняє свідомість на 
цілі і умовні дії. Навички допомагають 
точному виконанню будь-якої дії, часто 
виробляються за бажанням людини, яка хоче 
вдосконалити роботу. 

Психологи допускають, що біля 90 % 
всього, що людина робить, вона виконує 
завдяки сформованим навичкам, які 
відкривають можливості для творчої роботи. 
Психологи розрізняють сенсорні, моторні, 
сенсорно-моторні, інтелектуальні, вольові, 
мовні та інші навички. 

Основною тенденцією у розвитку 
сучасного суспільства є ставлення до 
людини як найвищої цінності, що детермінує 
його прогресивні процеси. Виявлення 
творчого потенціалу особистості, особлива 
увага до розвитку ціннісно-особистісної 
сфери кожної індивідуальності, її 
евристично-творчого потенціалу і духовного 
світу  – основна мета сучасної освіти [3]. 

Проблема підготовки майбутніх 
вчителів музичного мистецтва є однією з 
актуальних у різноманітних сферах 
сучасного життя. Це обумовлено тим, що всі 
зміни, які відбуваються в суспільстві в 
цілому і у сфері освіти зокрема, 
сконцентровані на особі вчителя, який є 
ключовою фігурою в соціальних процесах 
XXI століття. Завдяки діяльності педагогів 
реалізується державна політика в створенні 
інтелектуально-творчого потенціалу нації, 
розвитку науки і техніки, формуванню 
культури людини [4].  

Нині професійно-педагогічна освіта, 
згідно з її основними завданнями, покликана 
формувати потенціал кваліфікованого 
працівника. Розбудова української 
національної школи потребує від 
майбутнього вчителя високої педагогічної 
культури і методичної майстерності. 
Особливого значення це питання набуває в 
процесі підготовки вчителя музичного 
мистецтва, який є водночас педагогом, 
вихователем і виконавцем [5]. 

Наукові дослідженння сучасних учених 
свідчать про багатопрофільність вузівської 
підготовки майбутнього вчителя музики. За 
роки незалежності України музична 
педагогіка торкалася різних аспектів 
професійного становлення фахівців 
музичних спеціалізацій: 
–  художньо-естетичний розвиток суб’єктів 
навчання (І. Арановська, Л. Масол, Н. Миро-
польська, Г. Падалка, О. Рудницька,  

І. Сипченко, Т. Стратан, Л. Файзрахманова,  
Є. Юдіна, Л. Яковенко та інші); 
– здатність до музично-творчої діяльності 
(М. Антків, Л. Баренбойм, Л. Бочкарьов,  
Л. Коваль, І. Одинокова, О. Олексюк,  
Г. Падалка, Т. Родіна та інші).     

Аналіз кожного з вище зазначених 
аспектів дозволяє стверджувати, що вчитель 
музичного мистецтва – це педагог і музикант 
в одній особі. Тому його творчий потенціал 
поєднує в собі педагогічно-методичну й 
музичну творчість. Як будь-який інший за 
фахом учитель, він весь час знаходиться у 
нетипових педагогічних ситуаціях, які 
вимагають швидкого прийняття рішень, 
миттєвого узгодження різних протиріч, 
тобто які актуалізують здатність до 
педагогічної імпровізації. Педагогічна 
імпровізація вчителя музичного мистецтва є 
«об’єктивною складовою навчально-
виховного процесу, яка виступає засобом 
інтуїтивного пошуку оперативного 
розв’язання суперечностей між усталеними, 
традиційними прийомами музично-
виконавської і виконавсько-мовленнєвої 
діяльності та несподіваною ситуацією 
взаємодії вчителя й учнів, що потребує 
нестандартного застосування цих прийомів» 
[6, с. 60]. 

 Музично-творча  діяльність, 
збагачуючи педагогічний потенціал вчителя 
музичного мистецтва, допомагає вирішувати 
і таку проблему, як створення власного 
супроводу до пісень шкільного репертуару, 
гармонізація одноголосних мелодій, підбір 
по слуху. Як правило, ці види діяльності 
майбутні фахівці опановують самотужки, 
хоча деякі вчені наголошують на 
необхідності методичного забезпечення 
подібних форм роботи. Так, Л. В. Баренбойм 
вважає, що вмінню акомпанувати треба 
вчити як певній самостійній задачі [7,  
с. 296]. При цьому важливо розумітися на 
фактурних різновидах, адже фактура – це 
художня цілісність всієї звукової тканини. 
Усвідомленому використанню адекватно 
підібраної фактури, розумінню специфічних 
жанрових фактурних рис, поєднанню різних 
фактурних формул в одній пісні допомагає 
розвинений фактурний слух. Т.Б. Родіна 
представляє його як здатність слуху 
усвідомлено сприймати фактуру музичного 
твору, функцій, характера і співвідношення 
голосів, а також способів викладення її 
компонентів – мелодії, гармонії, ритму, 
регістрового розташування голосів [8, с. 72]. 

Кожен майбутній вчитель музичного 
мистецтва робить перші спроби в музично-
педагогічному ВНЗ формуванні «творчо-
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виконавських навичок», які приймають 
форму індивідуально-специфічного 
професіоналізму. Специфічною ознакою 
виконавства, на думку Є. Гуренка, є 
наявність художньої інтерпретації. Це 
відобразилося на авторській дефініції 
визначення музичного виконавства. Останнє 
тлумачиться як «вторинна, відносно 
самостійна творчість, що полягає в процесі 
конкретизації продукту первинної художньої 
діяльності» [6, с. 39]. Науковець обґрунтовує 
художньо-інтерпретаційну природу 
виконавства, досліджує своєрідність 
художньої інтерпретації та спростовує її 
ототожнення з процесом виконання й 
кінцевим результатом виконавської 
діяльності музиканта. 

 У психологічних дослідженнях  
(Л. Бочкарьова, О. Йоркіної, Г. Когана,  
О. Юрченка та ін.) розглядаються 
особливості творчо-виконавської інтерпре-
тації в умовах концертного виступу. 
Питання психологічної саморегуляції 
розглядали С. Науменко, В. Петрушин,  
В. Подуровський, Б. Теплов та ін. 
Теоретичну базу дослідження складають 
праці з історії концертного виконавства  
(В. Ражніков, В. Стахов, Г. П’ятигорський та 
ін.); роботи, присвячені проблемам стилю і 
художньої інтерпретації (Л. Ауер, Ю. Єлагін, 
Г. Ципін та ін.). 

Важливе значення у становленні 
особистості вчителя музичного мистецтва 
відводиться організація самостійної роботи, 
яка стимулює творчість, індивідуальність у 
власній інтерпретації музичного твору, 
виховує організованість, сумлінність, 
наполегливість, сприяє розвиткові 
професійних навичок музиканта. Водночас 
виконавець у власній інтерпретації твору має 
проявити психологічний стан і думки автора, 
відображені у творі, для цього слід 
попередньо детально проаналізувати його 
засоби й прийоми гри, які розкриють задуми 
автора, втілившись у реальному звучанні 
виконавця. 

 Таким чином актуалізується значення 
емоційного самопочуття, яке формується в 
безпосередньому зв’язку з умінням логічно 
та зосереджено мислити. Ця здатність 
реалізується завдяки цілеспрямованій 
організації навчання: робота над деталями, 
розвиток логічної пам’яті, ґрунтовний аналіз 
виконуваних творів, оскільки «творчість з 
розумом збуджує емоційні творчі сили» [5, с. 
234]. Правильно організована самостійна 
робота допомагає суто технічну роботу над 
виконавськими навичками перетворити на 
творчий процес осмислення й відтворення 

музичного образу. 
Отже, вдосконалення творчо-

виконавської майстерності передбачає такі 
основні види діяльності: 

–  читання нот з листа; 
– ескізне вивчення творів; 
– самостійна робота над музичним 

твором; 
– сольне виконання творів на естраді; 
– відтворення змісту емоційної глибини 

музичних творів (музичного образу); 
– розкриття ідеї музичного твору й 

вміння його інтерпретації. 
Висновки та перспективи подальших 

розвідок напряму. Отже, важливими 
дидактичними засадами розвитку знань 
учителя музичного мистецтва є власне 
творче, естетичне та професійне 
самовдосконалення молодого педагога, 
доповнення особистої інформаційно-
методичної бази, створення індивідуальної 
рухливої системи ефективних педагогічних 
знань і навичок, що відповідають 
конкретним завданням. Відвідування 
концертів академічної музики, оперних та 
музично-драматичних спектаклів тощо 
(разом зі студентами, колегами, самостійно); 
музикування за інструментом, колективний 
спів; ознайомлення з новими музичними 
творами різних форм, жанрів, стилів; 
підготовка і виступ як виконавця 
(виконавців) на місцевих, регіональних та 
інших конференціях, фестивалях, концертах, 
спектаклях тощо активно сприяють 
творчому самовдосконаленню вчителя-
музиканта. 
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Постановка та обґрунтування 

актуальності проблеми. Процеси 
глобалізації, що відбуваються у світі, все 
більше впливають на освітній простір, 
сприяючи інтеґрації національних систем 
освіти. Традиційна модель освіти на сьогодні 
майже вичерпала себе. Альтернативою їй 
стає освіта як інформаційний процес, що 
«забезпечує єдність соціуму, його 
самоідентифікацію і цілісність з одного 
боку, а з другого – спрямований на 
інформування повноцінної особистості, 

здатної активно діяти в сучасному 
суспільстві» [3, с. 4].  

Нині основою методології та технології 
управління якістю освіти виступає 
компетентнісний підхід. Базовим завданням 
закладів вищої освіти є реалізація 
компетентнісного підходу в навчанні, який 
закріплено в українському законодавстві: 
компетентність – набута у процесі навчання 
інтегрована здатність особистості, яка 
складається із знань, досвіду, цінностей і 
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